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ДОСЛІДЖЕННЯ ФОРМИ І ПАРАМЕТРІВ ЖИВИЛЬНО-РОЗПОДІЛЬЧОГО 

ПРИСТРОЮ ПНЕВМОГРАВІТАЦІЙНОГО СЕПАРАТОРА НАСІННЯ 

 

Круглова І.С. 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

Дослідження процесу сепарації насіння в повітряних каналах встановлено, що повітря 

впливає на насінини в основному в момент руху зернової маси від внутрішньої стінки до 

зовнішньої (у прямокутному каналі). У центральній частині каналу швидкість повітря 

максимальна, а біля стінок вона зменшується, внаслідок чого розділення насіння 

погіршується. Крім того, в існуючих пневмоканалах нижня зона повітряного потоку як 

конструктивний елемент і чинник поділу насіннєвого матеріалу за аеродинамічними 

властивостями не використовується. Разом з тим, працездатність нижньої зони потоку, як 

механізму поділу траєкторій руху насіння, розрізняється швидкістю витання. Доцільність її 

використання для досягнення додаткового ефекту поділу зернової суміші доведено в 

багатьох роботах. Проте, використання дільників потоку насіння в падаючому шарі в 

протипотоці з повітрям в циліндричному каналі у вигляді коаксіальнго розташованих 

патрубків різного діаметр, дозволяє додатково (крім виділення «найлегших» домішок у 

верхній зоні каналу) розділяти насіння соняшнику на дві фракції, виділяючи найбільш 

повноцінну. Однак, струменевий спосіб введення потоку насіння в пневмоканал, як показали 

експериментальні дослідження, обмежує діаметральну зону розділення (всього 10мм), що 

знижує можливості такого способу сепарації. Для збільшення величини розділення насіння 

за швидкістю витання, запропоновано розпушувати струмінь насіння, здійснюючи її 

гальмування і розподіл насіннєвого потоку по радіусу за допомогою розподільчого 

конусного пристрою. При цьому забезпечується не вертикальне введення матеріалу, а під 

певним кутом до вертикального повітряного потоку. 

Основне призначення живильного пристрою кільцевого сортуючого каналу – це 

забезпечення рівномірного розподілення насіння по перетину каналу, розділення 

«струменю» матеріалу із падаючого трубчатого каналу та перетворення його в рівномірну 

поверхню, бажано, в шар розміром в одне зерно. Форма поверхні повинна забезпечити 

введення матеріалу в потік повітря під таким кутом і з такою швидкістю, яка забезпечує 

найкраще розділення насіння в потоці повітря. Крім того, форма поверхні не повинна 

затримувати матеріал, який подається в сортуючий канал. 
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